

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Бахэтигули Мами** на тему:
**«Педагогические особенности использования детских книж-
картинок в системе семейного воспитания (на примере Китая и
России)»**, представленной на соискание учёной степени по
специальности

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)

Диссертационная работа Мами Бахэтигули посвящена актуальной для современной педагогической науки и практики образования проблеме, которая пока не являлась предметом специального исследования. На высоком теоретическом уровне исследуется сложная и многогранная проблема, имеющая междисциплинарный характер. Автору в педагогической (и отчасти в юридической) проекции удаётся проследить генезис и эволюцию семейного воспитания в Китае и, отчасти, в России, определить особенности использования в системе семейного воспитания нового типа иллюстрированных изданий, получивших название «виммельбух» или «книга-картинка».

Замысел исследования и его логика чётко прослеживаются в последовательности задач, в форме представления результатов исследования, в аргументации, используемой для формулирования выводов. Объект, предмет, гипотезы исследования сформулированы корректно. Отличительной особенностью диссертационной работы, изложенной в автореферате, является эффект заинтересованной включенности автора в образовательную практику. Мами Бахэтигули провела наблюдения и опрос родителей (согласно данным из автореферата, на пилотном этапе исследовании опрошен 41 респондент из России и Китая; на основном этапе в процессе анкетирования включены 505 респондентов из Китая и 375 из России). Знать мнения родителей о целесообразности использования дидактических средств в виде виммельбухов, выявить сложности и риски, возникающие в процессе их использования и пути преодоления возникающих затруднений важно для педагогов и родителей. Эти данные имеют практическую значимость и

могут быть использованы как в процессе подготовки студентов, изучающих проблемы современной дидактики в соответствующих учебных курсах, так и в родительских всеобучах.

Автором впервые введены в научно-педагогический оборот идеи, связанные с поиском классификационных основ книг-картинок при определении особенностей современного этапа развития печатного и учебного книгоиздания. Вызывает интерес фактический материал, который был положен в основу предложенных автором классификаций и типологий. Новый материал, содержащийся в работе, может быть использован при дальнейшем исследовании дидактических проблем образования в части потенциала как печатных, так и аудиовизуальных средств, используемых в семье, что подтверждает теоретическую значимость выполненного исследования.

В порядке предложения для дальнейшей работы над темой диссертации отметим следующий момент. В дальнейшем, если диссертант сохранит интерес к проблемам учебного книгоиздания, рекомендуется также охватить проблему отражения и использования в книгах-картинках иллюстраций по такой сфере социокультурной практики, как физическая и спортивная культура. Затронута ли данная тематика в книжках-картинках? Как иллюстрации данного рода могут повлиять на формирование интереса детей к сохранению здоровья, физической активности и долголетию, которые являются национальными культурными символами Китая? Какова роль семьи в развитии интереса детей к занятиям спортом, в т.ч. национальными видами в Китае и России? Данные вопросы и пожелание никак не влияют на высокую оценку качества и оригинальности замысла и тематики диссертационного исследования, и, скорее, является пожеланием для продолжения исследования в этом направлении.

Результаты исследования обсуждены на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Основные результаты исследования отражены в 9 научных работах, в том числе в 4 журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

В целом, судя по содержанию автореферата диссертационного исследования, можно сделать вывод о том, что диссертация Бахэтигули Мами на тему «Педагогические особенности использования детских книж-картинок в системе семейного воспитания (на примере Китая и России)» соответствует специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки); отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г., а её автор, Бахэтигули Мами, достойна присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук (13.00.08 – теория и методика профессионального образования), доцент, начальник отдела методического обеспечения муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Ростова-на-Дону «Спортивная школа № 3» (МБУ ДО СШ № 3)

Лариса Михайловна Певецына _____

(подпись)

Почтовый адрес: 344095, г. Ростов-на-Дону, пер. Днепроvский, 131.

Сайт организации: <https://дюсш-3-ростов.рф/>

Адрес электронной почты: xshkola3x@yandex.ru

Телефон: +7 (863) 223-39-67

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

19.08.2025

Подпись Л.М. Певецыной удостоверяю.

Специалист по кадрам МБУ ДО СШ № 3 _____



Н.В. Володькина

(подпись)

19.08.2025

